

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (9511)

Четверг, 19 сентября 1968 г.

Цена 2 коп.



Александр Филиппович Мельков — высококвалифицированный столяр Ленинск-Кузнецкой мебельной фабрики. Он выполняет самую сложную работу. Недавно, например, он сделал шаблоны, по которым станочники будут изготавливать детали нового вида диван-кроватьей «Ладога». Мельков выполняет нормы выработки на 135—140 процентов.
Фото Г. Дмитриева

ПРЕДЪЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПОЛИТСЕТИ

Совсем немного времени осталось до начала учебного года в системе политехнической сети. О задачах, поставленных политехнической сети в предъюбилейном учебном году, шел разговор на совместном семинаре партийных и комсомольских пропагандистов. В своем докладе заведующий идеологическим отделом ГК КПСС А. Н. Яковлев подчеркнул большую важность политехнической сети в период, когда весь народ готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сделав подробный анализ прошлогодних недостатков в системе политехнической сети, тов. Яковлев призвал к недопущению их в этом году.

Секретарь ГК КПСС В. И. Овденко заострил особое внимание на происках буржуазной пропаганды, подчеркнув большое значение в деле успешной борьбы с ней политехнической сети, особенно среди молодежи.

Были вручены грамоты обкома КПСС лучшим пропагандистам — В. М. Горбунову и В. П. Осокину. Затем слушатели семинара разошлись по секциям.

Перед молодежными пропагандистами выступил секретарь горкома ВЛКСМ А. Семиреков. У пропагандистов-комсомольцев в нынешнем году еще одно важное торжество — пятидесятилетний юбилей Ленинского комсомола. Рекомендации ЦК ВЛКСМ, новые учебные программы по изучению биографии В. И. Ленина, истории комсомола — внимательно прослушали те из комсомольцев, кто успешно понесет все эти знания в массы молодежи. В заключение участники семинара прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор обкома КПСС Б. И. Белинтейгер.

Трудовые будни шахты имени 7 ноября

Не для красного словца

Самые важные, самые главные показатели — так на шахте говорят работники экономических служб о плане реализации продукции и плане по прибылям. Самыми важными они называют их не для красного словца: с переходом на новую систему планирования и материального стимулирования их роль будет первостепенной.

За 8 месяцев шахгой реализовано сверх плана 29 тысяч тонн угля. Это значит, что план по реализации выполнен на 104,1 процента. Сверхплановая прибыль составила 195 тысяч рублей.

Единогласно

Проходческая бригада тов. Смердина не знает громких цифр. Каждодневные результаты работы ее выражаются в сантиметрах. В августе, например, бригадой пройдено 9 метров выработки. Но нужно учитывать, что эта выработка — шурф, весьма необходимый для будущего всей шахты, что месячный план был 7 метров.

На заседании шахтного комитета, состоявшемся недавно, это было учтено. Неплохие результаты в прошлом месяце достигли многие проходческие коллективы. Прямо скажем, хорошие показатели у бригады А. К. Истратова, Л. И. Башмакова. Но предпочтительнее было отдано все-таки бригаде тов. Смердина. Ей присуждено переходящее Красное знамя шахты. Присуждено — единогласно.

Самое время

Точная дата перехода коллектива шахты на работу по новой системе планирования и

экономического стимулирования пока неизвестна. Но разговор о готовности к переходу уже состоялся на заседании шахтного комитета. В парткабинете, где проходило заседание, не было свободных мест. Сюда пришли начальники участков, бригадиры, звеньевые.

С информацией о состоянии дел выступил заместитель начальника шахты по экономическим вопросам тов. Пальев. В прениях его дополнили начальник ОТК тов. Бойко, помощник главного инженера по организации труда тов. Устинов, заместитель главного бухгалтера тов. Сударинов. Со знанием дела и глубокой заинтересованностью говорили они о нерешенных еще вопросах, неиспользованных резервах производства.

Разговор получился нужным и очень своевременным. Именно сейчас самое время проверить собственную готовность к предстоящей реформе. И не просто сделать экономический цифровой расчет, а вот так, при полной аудитории, выяснить мнения и предложения инженерно-технических работников и горняков. В этом отношении шахткому данного предприятия (председатель тов. Глухих) стоит отдать должное.

30000 октябрьских тонн

Девятый месяц текущего года закончился для коллектива шахты десятого сентября. Для отдельных коллективов — гораздо раньше. Очистные бригады тт. Попова, Кубышева, например, открыли октябрьский счет в первых числах сентября. В настоящее время в счет октября уже выдано около 30 тысяч тонн угля.

А. ШИШКИН.

Пятилетку — досрочно!

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ РАСТЕТ

Коллектив шестого участка, который возглавляет Петр Петрович Кокарев, начал осваивать комплекс ОМКТ в лаге № 62 пласта Польшаевского-второго только в начале лета. Прошло совсем немного времени, а очистники из бригады Александра Петровича Бзовия завоевали первенство среди горняцких коллективов предприятия. Месячная производительность ОМКТ здесь достигла 26773 тонн. Следует отметить, что на шестом участке добывается самый дешевый на шахте уголь. Здесь и самая высокая на шахте производительность труда — 495,8 тонны угля на рабочего в месяц, что составляет 126,5 процента к плану.

За две недели сентября горняки записали на сверхплановый счет свыше четырех эшелонсов топлива.

Передовики соревнования за достоящую встречу столетия юбилея В. И. Ленина обсудили свои возможности и решили за год, с июля 1968 года по июль 1969 года, выдать на-гора 300 тысяч тонн угля и сэкономить за счет снижения издержек производства не менее 18 тысяч рублей государственных средств. Решено также быть передовиками в соревновании участков за высокую культуру производства, в 1969 году завоевать право на присвоение звания коллектива коммунистического труда.

Как видно, горняки свои обязательства подкрепляют славными трудовыми делами. Значит, слово их крепкое.

Ф. ПОПОВ.

Шахта «Польшаевская-2».

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Как сообщалось в советской печати, 13 сентября закончила свою работу сессия Национального собрания Чехословакии. Принятые по предложению правительства ЧССР документы и решения при последовательном их выполнении, несомненно, могут сыграть важную роль в процессе нормализации положения в ЧССР на основе договоренности, достигнутой в ходе советско-чехословацких переговоров в Москве.

В некоторых органах печати Чехословакии появились статьи, одобряющие итоги советско-чехословацких переговоров, реалистически оценивающие обстановку и меры, направленные на дальнейшее укрепление социализма в ЧССР.

14 сентября по пражскому радио и телевидению выступил первый секретарь ЦК КПЧ А. Дубчек. Он призвал к выполнению Московских соглашений, которые «открывают возможность для дальнейшего развития работы в партии и стране». По-

следовательное выполнение этих соглашений, отметил А. Дубчек, является для нас «вопросом политической чести и нашей коммунистической морали».

Признавая наличие деятельности антикоммунистических сил в Чехословакии, А. Дубчек заявил, что необходимо «более последовательно препятствовать тому, чтобы остатки этих сил могли выступать политически». Речь идет, сказал далее А. Дубчек, не о каком-то единстве, а «о единстве на базе социализма, о единстве на базе социалистического развития нашего общества, о единстве социалистических сил вокруг коммунистической партии и изоляции сил, которые выступали против социализма или которые пытались бы поставить его под угрозу».

Факты показывают, что для такого заявления имеются все основания, поскольку антикоммунистические элементы не сложили оружия. Они ведут перегруппировку своих

сил, стремятся приспособиться к нынешней обстановке, пытаются использовать лозунг «всеобщего единства» и консолидации для сохранения своих позиций в государственном аппарате, в общественных организациях и творческих союзах, и особенно своих кадров в органах массовой пропаганды. Эти круги больше всего боятся размежевания сил на классовый марксистско-ленинский основе.

Для коммунистов Чехословакии становится все более ясной вредоносность тактики правых, которые говорят о необходимости проведения двух линий — формальной, находящейся в согласии с договоренностью, достигнутой в Москве, и скрытой, направленной на саботаж этой договоренности.

Эти враждебные антикоммунистические силы пытаются дать на страницах печати, а также по радио и телевидению такое толкование переговоров в Москве, которое фактически направлено на

дискредитацию всех тех, кто выступает за последовательное и неуклонное выполнение Московских соглашений. Примером тому может служить выступление газеты «Смена», на страницах которой некий Прохазка в статье «Нож в спину» утверждает, что разъяренным чехословацким руководителям можно верить только на один процент.

Едва ли можно рассчитывать, что подобные провокационные выступления исчезнут со страниц чехословацкой печати, пока там остаются те же люди, которые вели прямую подстрекательскую антикоммунистическую деятельность на протяжении последних месяцев.

Конкретные меры, принятые 13 сентября Национальным собранием Чехословакии в целях пресечения антикоммунистической деятельности некоторых органов массовой информации, вызвали, как и следовало ожидать, раздражение и злобу в империалистических кругах. Для

этих кругов любой конкретный шаг в направлении нормализации обстановки в Чехословакии — это провал их расчетов и замыслов.

Обращают на себя внимание выступления югославской печати. Агентство ТАСС, некоторые газеты, а также радио Белграда стали теми каналами, через которые органы буржуазной пропаганды распространяют свои клеветнические измышления в связи с положением в Чехословакии. Дело дошло до того, что югославские газеты перепечатывают наиболее злобные антисоветские измышления албанской и китайской печати. Югославские органы информации всячески пытаются подтолкнуть антикоммунистические силы в Чехословакии на срыв договоренности, достигнутой в Москве. Возникает актуальный вопрос: к чему ведут дело эти органы югославской пропаганды? Такие их действия не имеют ничего общего с интересами защиты социализма, с братской солидарностью социалистических стран.

ТАСС, 16 сентября

ЕСЛИ ТЕБЕ „КОМСОМОЛЕЦ“ ИМЯ...

КАК НИКОГДА, большая ответственность возложена на комсомольскую организацию шахты «Комсомолец» в юбилейном году. Ведь шахта носит гордое имя, с которым связано все лучшее в жизни каждого из нас, и потому еще комсомольская организация шахты считается одной из лучших на предприятиях нашего города.

Естественно, что, когда разговор заходит о делах комсомольцев, интересуются в первую очередь, кто вожак молодежи. О Викторе Куликове, секретаре комсомольской организации шахты «Комсомолец», можно много рассказать. Взять любую деланку, отведенную ему, — и работа везде ведется, может, и не бурля, но добротю, постоянно. Не в укор Виктору, — он невездесущ. Хотя дверь комитета никогда не закрывается, там можно частенько увидеть кого-нибудь из активистов. А Куликов? То вызвали в горком, то очередная ревизия. Помимо комсомольской работы на шахте, а какая это хлопотливая работа, не знает разве тот, кто не был молодым, он и член бюро горкома комсомола, и член ревизионной комиссии обкома ВЛКСМ. Да еще и председатель шахтового комитета ДОСААФ.

Голова может закружиться, если представить всю ту массу дел, которые должен успевать сделать секретарь. А он всегда спокоен, даже чуть медлительный. Но эта медлительность, от которой идут уверенность, настойчивость. А вообще-то у Виктора много помощников. Причем все ребята, как и он, надежные, добросовестные. На любого из них он может положиться в любую минуту. В этом, наверное, и есть главный секрет секретаря.

Ведь что ни возьми, все у Куликова в порядке. Работают ребята все хорошо, об этом даже как-то не принято говорить. Это как само собой разумеющееся. Хорошо и сужбой у комсомольцев шах-

ты. Как будто и не было шумных кампаний, собраний, а число учащейся молодежи увеличилось по сравнению с прошлым годом почти в два раза. А все потому, что было все тщательно продумано, и каждый делал, что было поручено.

Неблагополучно было на шахте с досугом молодежи. Не скажешь и сейчас, что все идеально, но сделали много для улучшения.

Это у молодежи шахты «Комсомолец» в прошлом учебном году была лучшая политсетка среди комсомольских организаций. И пропагандист Михаил Клевченя считается одним из авторитетных пропагандистов города.

Дружно выходили ребята на воскресники. Теперь и территория поселка нарядная, и комбинат шахты чистый. Деньги из комсомольской копилки, заработанные на сборе металлолома или очистке горных выработок очень кстати то для спортивных мероприятий, то для проведения вечеров.

А вечера молодежи «Комсомольца» проходят и часто, и, главное, интересно. Уже с улыбкой вспоминают первые занятия КВН на шахте. Задачками кавээнщиками они не стали, но много интересных, увлекательных встреч запомнится ребятам.

Хватает комсомольцев шахты и из то, чтобы со своими младшими друзьями заниматься. Ребята-старшеклассники с воодушевлением смотрят на оперативников, с большой охотой им помогают. А младшие школьники ходят на экскурсии, которые организывают для них дяди-комсомольцы.

Учебный пункт для допризывников успешно справился с весенним призывом: все допризывники сдали нормы ГЗР, закончили курс допризывника. В этом большая заслуга членов комитета Дроздова и Горбалева. Они следили за занятиями, пресекали опоздания и прогулы, обеспечивали пункт наглядными по-



собиями и литературой. Сейчас на дункте готовятся допризывники осеннего набора: проводят занятия, встречи с ветеранами — участниками Великой Отечественной войны.

А спорт? На шахте регулярно проводятся спартакиады, постоянно действуют секции бокса, тенниса, шахмат, лыжная. И соревнования, и награждение победителей стало традицией у спортсменов шахты.

И подписка на молодежные издания идет хорошо, и молодежные лотереи не залеживаются у секретаря. И так во всем: дела неотделимы от секретаря, а Куликов сам весь в этих делах.

О недостатках Виктор Куликов заявляет откровенно. Еще недостаточно комитет вовлекает несоюзную молодежь, до сих пор нет комсомольско-молодежных бригад на шахте. Много еще планов и задумок у комсомола. Осталось так мало времени до юбилея, а нужно подготовить и предьобильное собрание, определить первичную организацию — победительницу в конкурсе в честь 50-летия. Надо приготовить праздничное выступление самостоятельности, организовать торжественный вечер, вечер отдыха. Дела, дела... Их много у секретаря комсомольской организации шахты.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

ни 50-летия ВЛКСМ. В нем участвуют группы второго года обучения. Включились и группы нового набора.

Развернулась здесь подготовка и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Разработан план чтения лекций. Они будут проходить под девизом «За ленинскую мысль». В этом плане 10 тем.

А. АРИСТАРХОВ.

НАДО ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ

Ежегодно городская организация Общества охраны природы проводит выставку цветов, на которую приглашаются все цветоводы-любители и, конечно же, школьники. Но из 47 школ (большинство имеют пришкольные участки) в выставку приняли участие только три. В чем причина? А в том, что детям в школах, садах не прививается любовь к природе, не проводится никакой разъяснительной работы. Примером этому может служить выставка, которая проходила во Дворце пионеров на лучший пришкольный участок и цветник среди городских и районных школ. В этой выставке приняли участие цветоводы четырех школ, тогда как от района участвовало вдвое больше. А делегация школы № 34 принесла несвязанные снопы пшеницы и гречихи, невымытый картофель.

Сложила все это в уголки... позабыла. По сей день никто не интересовался, в каком состоянии находятся экспонаты.

А что делается в мичуринских садах? Деревья подростки ломают, плоды уничтожают, тем самым отбивая всякое желание работать у цветоводов и садоводов.

Мы можем гордиться юными любителями природы из школ №№ 17, 20, 31, а также их взрослыми товарищами — преподавателями, которые очень много внимания уделяют пришкольным участкам. В октябре юннаты 20-й и 31-й школ за достигнутые успехи поедут на областной слет. А разве другие школы не могут добиться того же? Могут — было бы только желание!

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор Общества
охраны природы.

Всесоюзный смотр БИБЛИОТЕК

370 тысяч библиотек насчитывается в нашей стране. Лучшие из них выявит Всесоюзный общенародный смотр библиотек, который начнется 1 октября 1968 года. Его решили провести Министрство культуры СССР совместно с ЦК профсоюза работников культуры в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Завершится смотр 1 января 1970 года.

(ТАСС)

К ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ

Учащиеся и работники городского профтехучилища № 36 ведут большую подготовку к встрече 50-летия Ленинского комсомола. Этому подчинена здесь наглядная агитация. В группах регулярно проводятся беседы о славном пути комсомола.

Много старания и выдумки проявили участники художествен-

ной самодеятельности при подготовке литературного монтажа, посвященного героическому комсомолу. В городе они заняли первое место. На смотре в Кемерове тоже не подкачали. Привезли оттуда 16 почетных грамот.

В училище развернулось соревнование за звание группы име-

НЕУНЫВАЮЩАЯ „ВЕСНЯНКА“

ГОРОД уже зажигал огни, когда я, открыв дверь, поднималась по широкой лестнице Дворца культуры шахты имени Ярославского. Откуда-то слышались мелодичные звуки пианино и стройные голоса девушек. Репетировал вокальный ансамбль. Во время короткой передышки я попросила самодеятельных артистов поделиться впечатлениями о прошедшем летнем сезоне. «Чем мы занимались летом?», — повторили мой вопрос девушки.

— Выступали. Мы создали концертную группу из двенадцати человек, которая побывала во многих колхозах и совхозах нашей области, — начали девушки свой рассказ. — Маршруты выбирали сами. С концертной программой мы побывали в Покровке, Демьяновке, Егорьевке, совхозе имени Чакова, в леспрохозе «Медвежка», в доме отдыха «Верхотомка» и многих других уголках Кузбасса. Более десятка концертов увидели зрители Яшкинско-

го района. Особенно запомнилось выступление на Власковском карьере. И, видимо, потому, что каждый номер программы здесь был очень тепло встречен зрителями. После концерта нас долго не отпускали со сцены, а на прощанье подарили каждому участнику букет полевых ромашек. Но не только на Власковском карьере, но и везде, где бы мы ни выступали, нам оказывали радушный прием, окружали теплом и заботой. Часто перед концертом, волнуясь, спрашивали друг друга: «Как-то оценят наше выступление?» Ведь в репертуаре нашего вокального ансамбля «Веснянка» и вокального квартета не только современные эстрадные мелодии и песни, но и русские народные песни. Но каждый раз волнения оказывались напрасными. И нас радовало, что концерты проходят успешно, что мы принесли людям радость, доставили им удовольствие.

— Во время отдыха, после выступлений, ходили в лес, катались на лодках по Томи и не переставали удивляться красоте Сибирского края.

Нелегко бывало самодеятельным артистам во время гастролей. Приходилось иногда ходить пешком, неся весь концертный реквизит на своих плечах. Но после, забыв об усталости, концертная бригада с песнями и шутками уезжала из села, унося в своей душе благодарные аплодисменты зрителей.

Художественный руководитель Дворца культуры Н. И. Воронина присоединяется к нашей беседе.

— Занятия в кружках отнимают много времени, порой приходится засиживаться допоздна. Но люди разных возрастов и профессий приходят сюда для того, чтобы посвятить свободное время любимому самодеятельному искусству. Бывают, конечно, трудности, иногда не хватает самого необходимого, однако выходили из положения,

Что в наших силах, делаем сами: шьем платья для вокалистов и костюмы для хореографического кружка. Тем не менее трудности ребят не пугают. Наоборот, уже сейчас наш коллектив дополняется новыми участниками.

Неудачи одинаково переживают руководители и артисты. С огорчением вспоминают дежурки о несостоявшемся концерте в День шахтера.

А сколько раз бывало так. Должны ставить концерт, а инструментов нет, и приходилось брать их на время выступления в других эстрадных коллективах. А есть у ребят из эстрадного меча: создать духовой оркестр. Не раз обращались они в шахтком, за помощью, а в ответ слышали одно и то же: «Средств нет». А как же быть? Ведь впереди подготовка к смотру, новые репетиции и концерты.

Жаль, конечно, кто комсомольская и профсоюзная организации не оказывают помощи самодеятельным артистам, но ребята и девчата не унывают, их жизнерадостности и энтузиазму может позавидовать каждый.

Т. АНДРЕЕВА.

А НА СТРОЙКЕ ТИШЬ ДА ГЛАДЬ

Прилет скворцов — начало весны, с появлением ласточек — утверждается лето. Ну, а с появлением в населенном пункте строящихся объектов приходит большая радость, удовлетворение жилищно-бытовых и культурных нужд человека.

С приходом строителей в Соцгородок только и было разговор: «Ну, теперь дома будут расти, как после дождя грибы». Как грибы или не как грибы, но за неполные два года вырос и значительно расширил границы Соцгородок.

Строители ЛСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» сейчас возводят несколько домов, детский сад, котельную, очистные сооружения — эти пусковые объекты с нетерпением все ждут.

Но вот добрых четыре часа мы пробыли на этих пусковых объектах и не увидели ни руководителей, ни даже бригадира. На наш вопрос, где можно увидеть начальство, рабочие ответили, что здесь оно бывает редко. Признаемся, что если бы мы не знали заведомо, что крупнопанельный 90-квартирный дом № 7, детский сад, котельная, очистные сооружения должны сдаваться в сентябре, ни за что бы не поверили. Почему? Расскажем все по порядку.

На стройке сейчас тишь, гладь да божья благодать. Рабочие не знают, например, когда должен сдаваться дом № 7, а некоторые строители даже говорят, что не каждый из руководителей на это ответит. В домах №№ 7, 8 и на других объектах работы непочатый край. В восьмом доме возведены лишь одни стены. Нет ни окон, ни дверей, не устанавливаются батареи, не кладутся печи на кухнях и вообще нет ни одного рабочего.

В доме № 7 два месяца назад настлали пол, а сейчас снова перестилать, потому что образовались огромные щели. Нам объяснили, что половая рейка настолько была сырой,

что вода из нее сочилась, а сушить, мол, некогда.

Отделочные работы производятся очень медленно. Нет здесь трудового накала. Посмотришь — одни стоят, другие сидят, будто и не на работу пришли.

Рейд по пусковым объектам

— А что толку или сейчас сдать дом или позже, — говорят рабочие. — Вот полюбуйтесь, — один из них показал рукой на дом, который два месяца как готов, но не был заселен до последних дней, из-за неготовности очистных сооружений.

Дом № 7 строят три участка: №№ 1, 3, 5. А почему бы не сделать один комплексный участок? Было бы с кого спросить, потребовать чего нет. Получается же, что иногда требуется помощь другого участка, а начальника нет. И — никакой помощи.

Малыры-женщины на строительстве детсада зачастую выполняют одну и ту же работу по два раза. После побелки, покраски панелей, слесари устанавливают батареи, трубы и, после них вновь приходится и штукатурить, и белить, и красить. Это происходит потому, что здесь каждый старается сделать раньше свою работу, так как нет единого руководства на участке.

Батареи устанавливаются неправильно. Например, на кухне, где площадь немногим более 5 квадратных метров, стоит батарея из пяти секций и нет перемычек. Зато в комнате с площадью более 20 квадратных метров стоят две батареи с общей численностью в 12—13 секций и имеются перемычки. Значит, тепло будет попадать вниз, а в батарею

постольку-посольку. Приятное дело, что во время топки на кухне без того будет тепло. Поэтому без перемычек батареи ставить следовало бы не на кухне, а в комнатах.

Нет надежды, что котельная будет сдана в сентябре. Работ здесь — хоть отбавляй. Необходимо ставить примерно тридцатикубовый бак, монтировать, устанавливать бункер для вывозки шлака (на что нет ни чертежей, ни проекта). Видимо, придется делать на глазок. В насосной необходимо докончить фундамент, обмуровать один котел, подвести дорогу, убрать мусор.

Более месяца, как нет строителей на очистных сооружениях. Мы спросили мастера эксплуатации А. В. Байсарова: можно ли принять от строителей сооружение в таком виде, в каком оно сейчас?

— Нет! Нельзя, — категорически заявил Анатолий Ва-

силевич и перечислил недостатки: — Не подведен свет к хлорному складу, не опробован аппарат ЛОНИ-100 для хлорирования сточных вод, не закончен фотодатчик для контроля иллообразования. Не обкатан один насос ФК-180. Есть опасения, что биологическая обработка будет готова только в 1970 году.

Нельзя было не обратить внимания на мойку. В ней нет и вероятно не будет установлена батарея для отопления, а ведь там будут мыться после работы люди.

Как это ни печально, но все, что мы увидели, услышали на пусковых объектах в Соцгородке, дает основание полагать, что как бы не пришлось трудящимся видеть готовые дома только к прилету новых скворцов и ласточек.

П. ПАРФЕНОВ,
Г. ШИНКАРЕНКО,
рабочие.

И В ПОЛЕ, КАК В ЗАБОЕ

Недалеко от комбината «Ильинская-1» расположено картофельное поле совхоза «Ленинуголь», которое в порядке шефской помощи убирает коллектив шахты. Плантация немалая, свыше 30 гектаров распределено между всеми участками шахты. Отлично потрудились коллектив контрольной бригады по

измерительным приборам. Он за день убрал свой картофельный надел — свыше 40 соток.

Хорошо потрудились рабочие очистных участков и участок буровзрывных работ на копке картофеля. И так же успешно работало предприятие: сверхплановая добыча не снизилась.

Хотя письмо не было опубликовано

В редакцию поступило письмо от детей Мастяева — Анатолия, Тани и Саши. Они писали о том, что их отец В. И. Мастяев устраивает ежедневно в семье драки, ругань. Не дает им заниматься. Письмо было направлено на Кольчугинскую автобазу, на которой Мастяев работает водителем. Вот что ответил директор автобазы тов. Шелест.

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Поведение В. И. Мастяева разбирали на заседании месткома, где он получил строгое предупреждение. Мастяев заверил, что подобное в дальнейшем не повторится.»

УНИКАЛЬНЫЙ АГРЕГАТ

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК (ТАСС). На металлургическом заводе имени Дзержинского, впервые на прокатном стане изготовлены оси для железнодорожных вагонов. Это своего рода техническое «чудо». Никогда еще оси вагонов не производились таким способом. Обычно их ковали. А здесь прокатка! Но поражает не только это, оси легче обычных в полтора раза и в то же время не уступают им в прочности. Секрет в том, что они пустотелые.

Освоение прокатки пустотелых осей для вагонов открывает новые перспективы перед железнодорожным транспортом. Уменьшение веса ходовой части позволит развивать более высокие скорости и повысить грузоподъемность вагонов.

В СТРАНАХ социализма

● БУДАПЕШТ. Начата промышленная эксплуатация самого крупного в Венгрии нефтеочистительного предприятия в Сазхадомбатте. Гигант нефтяной промышленности, оборудование которого смонтировано руками венгерских и советских специалистов, будет перерабатывать в год 2 миллиона тонн нефти.

● БЕРЛИН. Здесь закрылась выставка молодых новаторов, на которой демонстрировались более 5500 работ молодых рационализаторов и изобретателей. Экономическая выгода от внедрения этих работ в промышленность оценивается в 67,8 миллиона марок.

● СОФИЯ. В Болгарии начался новый учебный год. Каждый пятый человек в республике учится. По числу студентов на 1000 жителей Болгария занимает одно из первых мест в мире и превосходит такие страны, как Англия, Франция, Италия. (ТАСС).

О ПОРЯДКЕ РОЗЫСКА И ПОЛУЧЕНИЯ НАГРАД

О памятных медалях СССР

1. Какие памятные медали СССР вручаются в настоящее время военным комиссариатом?

Военным комиссариатом в настоящее время вручаются все памятные медали СССР, утвержденные в период Великой Отечественной войны или в послевоенный период в память о героических подвигах воинов Советских Вооруженных Сил, если эти медали не были получены ранее. К этим медалям относятся: «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Северного Заполярья», «За победу над Японией», «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены», «За взятие Берлина», «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Праги», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

2. Какие документы служат основанием для получения перечисленных выше памятных медалей?

Основанием для получения памятных медалей за оборону, освобождение и взятие городов могут служить: справки на право получения этих медалей, военные билеты, красноармейские книжки и другие документы, по которым можно установить наименование соединения, части, в составе которых принималось участие в

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

обороне, взятии и освобождении городов и в какой период;

основанием для получения медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» могут служить: военные билеты, красноармейские книжки, справки о ранениях и другие документы, подтверждающие службу в период Великой Отечественной войны в рядах Красной Армии, ВМФ и войск НКВД не менее 3-х месяцев или работу в качестве вольнонаемного состава в частях и учреждениях Красной Армии, ВМФ и НКВД не менее 6 месяцев.

Для военнослужащих и штатных вольнонаемных, служивших в период Великой Отечественной войны в рядах действующей Красной Армии, ВМФ и войсках НКВД, но выбывших из них по ранению, болезни, увечью, а также переведенных по решению государственных и партийных органов на другую работу вне армии, срок военной службы и работы в качестве вольнонаемного состава для получения медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» не установлен.

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» вручается также работникам тыловых эвакуационных Красной Армии и ВМФ, переданным в ведение Минздрава СССР, считавшимся мобилизованными для обслуживания эвакуационных госпиталей. Срок работы в этих

эвакогоспиталях должен быть не менее 6-ти месяцев. Основанием для получения этой медали в данном случае может служить трудовая книжка, если в ней сделана соответствующая запись о работе в эвакогоспитале, заверенная печатью эвакогоспиталя;

основанием для получения медалей «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» могут служить те же документы, что и для получения медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», а также удостоверение о награждении медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Медалью «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются все бывшие военнослужащие и лица штатного вольнонаемного состава Красной Армии, ВМФ и войск НКВД, кто имеет право на получение медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Этой награде подлежат рабочие, служащие, колхозники и другие лица, принимавшие активное участие в борьбе против фашистских захватчиков в составе партизанских отрядов, действовавших в тылу врага, а также лица, награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» за трудовые успехи в период Великой Отечественной войны в народном хозяйстве СССР.

Награждение этих лиц производится исполкомами городских и районных Советов депутатов трудящихся.

(Продолжение следует)



Вологодская область. В текущем году должна дать первый чугун мощная доменная печь объемом 2700 кубических метров, строящаяся на Череповецком металлургическом заводе. Более ста предприятий страны участвуют в сооружении доменного гиганта. На строительной площадке встают величественные конструкции. О размахе работ говорят такие цифры: предстоит уложить около 140 тысяч тонн бетона, смонтировать более 30 тысяч тонн стальных конструкций.

Череповецкая домна-исполни будет ежегодно давать чугуна столько, сколько его выплавляет средней мощности металлургический завод. На снимке: строится гигантская доменная печь № 4 Череповецкого металлургического завода.

Фото О. Пороховникова.
Фотохроника ТАСС.

* Продолжение. Начало смотри в номере за 18 сентября 1968 г.

ТРАССА ГОЛУБОГО ОГНЯ



В Ленинграде идут съемки двухсерийного совместного итало-советского фильма «Красная палатка», который ставит известный кинорежиссер Михаил Калатозов. На берегах Невы воссоздана обстановка 1928 года, когда начался героический поход ледокола «Красин». На эту роль «приглашен» его старый коллега «Сибиряков».

На снимке: ледокол «Сибиряков» в роли «Красина» на Неве.

Фото Ю. Белинского.

Фотохроника ТАСС.

АСТАРА — тихий уютный городок, славящийся рыбой и ранними овощами, в последнее время стал довольно оживленным. Здесь расположилась самая южная база треста «Союзгазгаз» Министерства газовой промышленности СССР. Городок расположен у границы с Ираном, на трассе будущего Трансиранского газопровода. Соглашение о его строительстве заключено между двумя соседними государствами в январе 1966 года. Теперь дело ставится на практические рельсы, о чем свидетельствует темп жизни новой хозяйственной организации, созданной для обеспечения строительства газопровода всем необходимым.

Начальник Астаринской базы Байрам Набиев называет Трансиранскую газовую магистраль «весьма солидным подземным сооружением». Своё начало трасса газопровода берет на Кумском месторождении, юго-западнее Тегерана, и тянется на 495 километров через Казвин и Пехлеви до ирано-советской границы.

Астара первой встретит газ из Ирана и явится своего рода транзитным пунктом подачи его в нашу страну по советскому отрезку магистрали. Наш участок газопровода протянется по южным районам Азербайджана и врежется в закавказский магистральный газопровод Карадаг—Актафа—Тби-

лиси — Ереван. Протяженность этого отрезка 220 километров. Проектом предусматриваются специальные надземные переходы через крупные каналы оросительных систем. Переход через Куру разработан в двух вариантах — подземном и надводном. На каком из них останутся строители, окончательно

электростанции. Перечень машин, оборудования, материалов очень длинен. Среди газостроительного снаряжения есть и новинки. На днях к месту работ отправлено восемь вагонов-столовых, оборудованных холодильными установками и различным инвентарем. Отправлена партия спальных вагонов. С нашей техникой выехало много советских специалистов. Земляные работы на трассе по соглашению будет производить иранская правительственная фирма «Арк».

В заключение Байрам Набиев говорит, что, начиная с 1970 года, в СССР будет поступать по газопроводу 6 миллиардов кубометров газа ежегодно, затем, с 1974 года, — 10 миллиардов кубометров. Часть газа пойдет по уже существующей газопроводной системе Тбилиси — Орджоникидзе — Ставрополь — Москва.

Важной проблемой является хранение газа в больших количествах и длительное время. Стало известно, что уже составлено обоснование для проектирования газохранилища в выработанных пластах Карадагского месторождения близ Баку. Естественные «емкости» для газа на территории Азербайджана будут крупнейшими в СССР.

Михаил ПЛЕСКАЧЕВСКИЙ.
(АПН).

Репортаж о строительстве газопровода Иран—СССР

но еще не решено. Магистраль будет обеспечена системой дальней и местной связи.

— До сих пор речь шла о будущем, — говорит Байрам Набиев. — Но уже сейчас идут работы. Мы отправили на иранскую сторону много техники. На трассу вышли автомашины, бульдозеры, тягачи, экскаваторы, корчевальные машины, трубоукладчики, битумовозы, трубогибочные установки, передвижные

Прочтите детям

ДЕДУШКИН СЕКРЕТ

Внуку дед дает лопатку:
Помоги вскопать мне грядку!
— Я футбол гоняю, дед,
Мне копать охоты нет...
Дед устал, но кончил дело,
Внука он зовет несмело:
— Помоги мне, внучек, мой,
Я замаялся спиной...
— Нет, сажать не стану я,
Засмеют меня друзья!
А однажды летним днем
Грядку вспыхнула огнем:
На горячем солнышке
Расцвели подсолнушки.
Отцвели и облетели.
Зерна крепкие поспели.
Дед на лавочке сидит,
Ногтем зернышки лущит.
Внук от деду — ни на шаг:
— Ты шелкаешь, дед, не так.
Дай мне семечку одну...
Шурит, старый, хитро глаз:
— Внуку, пришел ты в самый раз.
Вместе с зернами тебе
Я секрет один припас:
«Любишь с горочки кататься —
Люби саночки возить!» —
Это значит, что сызмальства
Надо крепко труд любить!
В. ТОМИЛИНА.



АРКТИКА НАСТУПАЕТ

Арктика разворачивает наступление на европейскую территорию Советского Союза: заморозки, штормы, снег. Собраз крупные силы над Гренландским морем, холодный антициклон прорвал теплый заслон у побережья Кольского полуострова и ринулся на юг. За два дня дыхание Арктики прокатилось от Баренцева до Черного моря. Вплоть до севера Украины, Верхней и Средней Волги температура упала ниже нуля.

Вторжение холода на Черное море вызвало двенадцатибальный шторм между Новороссийском и Туапсе (предупреждение об опасности синоптики передали за двадцать часов). Грозы прошумели в Крыму и на Кавказе, например, в Никитском ботаническом саду за сутки выпало 258 миллимет-

ров осадков. В Армении на село Цахнаовит налетел смерч: сорваны крыши домов, оборваны электропровода.

Один за другим циклоны атакуют Урал, Западную Си-

бирь и север Казахстана. В центре и на юге Красноярского края снежный покров достиг 15 сантиметров. Одно такое арктическое вторжение просочило даже в Среднюю Азию, что редко бывает в эту пору. В Таласской долине Киргизии ударили необычно ранние заморозки. Резко понизилась температура в Алма-Атинской области, ночью на почве минус 4—6.

В Тихом океане тропические тайфуны «Венди» и «Агнес» еще бушуют в открытом море, сила ветра составляет 180 километров в час; тропический шторм «Бесс» ворвался на континент и над Вьетнамом разразился сильным ливнем и ветрами.

Александр СНИТКОВСКИЙ,
научный сотрудник Гидрометецентра СССР.
(АПН).

В РАЗНЫХ СТРАНАХ

из последних телеграмм

● БЕРЛИН. (ТАСС). Могущество и сплоченность стран социалистического содружества — надежная гарантия мира и социализма, непреодолимый заслон на пути агрессивных прощук империализма. Эта мысль красной нитью проходит через комментарии газет ГДР. «Нойес Дойчланд», отмечая провал контрреволюционных замыслов чехословацкой и мировой реакции, пишет: «Силы международного социализма в состоянии пресечь любую потенциальную агрессию и обеспечить мир в Европе».

«Наша сила, — подчеркивает газета «Дер морген», — в могуществе социалистического интернационализма, в единстве социалистического содружества. Наши солдаты и их боевые соратники из других социалистических стран защищают в ЧССР дело социализма, интересы чехословацкого народа и народов всех братских стран».

● НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Рост преступности в США в 9 раз превышает темпы роста населения», — говорится в специальном отчете ФБР о преступности в стране за 1967 год. Число серьезных преступлений составило в прошлом году 3,8 млн., превы-

сив на 16 процентов число преступлений, совершенных в предшествовавшем году.

В первом квартале нынешнего года число преступлений на 17 процентов превысило число преступлений, совершенных за тот же период прошлого года.

● ТОКИО. (ТАСС). Представитель американского военного командования на Окинаве уведомил влиятельные японские круги о планах США, значительно увеличить число своих военных сооружений на острове. В настоящее время на Окинаве насчитывается 65 баз сухопутной армии США, 13 военно-морских баз, 15 баз морской пехоты, 24 военно-воздушные базы, всего 117 военных баз США.

● БОНН. (ТАСС). На верфи «Говальдтс-Верке Аг» в Киле (ФРГ) строятся подводные лодки водоизмещением 900 тонн. Об этом сообщает западногерманская газета «Зюддойче цайтунг». Речь идет о четырех подводных лодках, заказанных в ФРГ афинской военной хунтой.

Таким образом в Западной Германии открыто пошли на нарушение международного договора, который накладывает на ФРГ ряд военных ограничений, в частности, запрещает строить подводные лодки водоизмещением более 450 тонн.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ
19 СЕНТЯБРЯ

12.00 — В помощь школе. Заметки экзаменатора. 12.30 — Мультипликационный фильм. 12.40 — «Цветные хвостики». Кукольный спектакль. 18.00 — «В помощь школе». Заметка экзаменатора. 18.30 — Мультипликационный фильм. 18.40 — «Цветные хвостики». Кукольный спектакль. 19.00 — Будни кузбасских строков. 19.30 — «Мяч перелетает океан». Документальный фильм. 19.50 — Теленовости. 20.05 — «Живет такой парень». Художественный фильм. 21.45 — В мире кино. 22.45 — Концерт.

Ленинск-Кузнецкая райзаготконтора райпотребсоюза ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ КАРТОФЕЛЯ у населения города по цене 6 копеек за килограмм. Адрес приемного пункта: улица Тусноловой № 42; время приема: с 9 до 18 часов.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 1, 2 и 3 класса, шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 1 октября 1968 года. Адрес: ул. Ленина № 16.

В клубе спасстанции производится запись на шестимесячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ. Записываться у директора клуба с 11 часов утра до 6 часов вечера.

Городское профтехучилище № 17 производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1968—69 учебный год по специальностям: маляр-штукатур, столяр-плотник, каменщик-печник-штукатур.

Приглашаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 5—8 классов. В училище имеется вечерняя школа. Принятые находятся на полном гособеспечении, живут в общежитии. Училище находится по ул. Оджоникидзе, № 25.

Горпрофтехучилище № 14 объявляет дополнительный прием юношей 15 с половиной лет и старше для обучения по профессии каменщик со сроком обучения один год.

Здесь же приглашают на работу мастеров для групп каменщиков, слесарей-сантехников, плотников-столяров.

Обращаться: пр. Ленина, 9 (остановка автобуса «Шахта им. Ярославского»).

Коллектив шахты «Польсаевская-1» выражает глубокое соболезнование начальнику БВР Иванову Владимиру Константиновичу по поводу трагической гибели его сына

ВЛАДИМИРА

Коллектив участка БВР шахты «Польсаевская-1» выражает соболезнование начальнику участка БВР Иванову Владимиру Константиновичу по поводу трагической гибели его сына

ВОЛОДИ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный цветной художественный фильм
ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
На удлинненных сеансах
Кама-66
ВЕРНОСТЬ
Сеансы: 10, 2.
«СИБИРЬ»
ПОИСК
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ГЕНИИ ДЗЮДО
(Две серии)
Сеансы: 4, 6.
«РАССВЕТ»
ФАНТОМАС ПРОТИВ
СКОТЛАНД-ЯРДА
Сеансы: 5, 7, 9.
ОПЕРАЦИЯ «КОБРА»
Сеанс с 3-х час.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка; отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12260 Заказ № 5788 Тираж 27.000